

Орган Кузнецкого
РК КПСС
и Кузнецкого
районного Совета
депутатов
трудящихся,
Кемеровской области

Кемеровская
областная библиотека
ГАЗЕТНО-ЖУРНАЛЬНЫЙ
ФОНД

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

КОЛХОЗНИК КУЗБАССА

Год издания 22-й
Пятница
19
ФЕВРАЛЯ
1960 года
№ 21 (1967)

Цена 15 коп.

Университет культуры

Невиданными, гигантскими шагами идет наша Родина к светлому будущему, вступив на путь развернутого строительства коммунизма. Советский народ, твердо уверенный в правильности миролюбивой политики Коммунистической партии, отдает все силы и знания делу дальнейшего расцвета страны Советов, делу укрепления социалистического лагеря.

В постановлении ЦК КПСС «О задачах партийной пропаганды в современных условиях» говорится, что глубокое понимание политики партии становится жизненной необходимостью для каждого человека. Партия ставит перед собой задачу формирования нового человека с коммунистическими чертами характера, привычками и моралью, решительной ликвидации пережитков капитализма в сознании советских людей.

Труженики нашего района также уверенно претворяют в жизнь большие задания семилетнего плана. Постоянно ощущая заботу партии о росте благосостояния трудящихся, они работают над повышением общеобразовательного, политического и культурного уровня.

Прошедшие первые занятия в школах агитаторов свидетельствуют о высоком сознании агитаторов, о их стремлении глубоко и доходчиво разъяснить массам политику, задачи и решения партии.

Университеты культуры — хорошее начинание в деле повышения культурного уровня тружеников района. Успешное прохождение программы первого года обучения даст свои положительные результаты.

Долг работникам культурного фронта — постоянно совершенствовать формы и методы культурно-массовой работы среди трудящихся района.



Костромская область. В сельхозартели «Пятилетка» Костромского района хорошо организована учеба колхозников. Здесь создана начальная экономическая школа. Учебная программа рассчитана на четыре месяца, занятия проводятся раз в две недели. Такие школы организованы и в других колхозах. Занятия посещают около 60 тысяч колхозников области.

На снимке: руководитель начальной экономической школы секретарь колхозной партийной организации в сельхозартели «Пятилетка» И. И. Журина проводит занятие с животноводами.

Фото И. Дынина.

Фотохроника ТАСС.

Подсосный метод выращивания телят — В ДЕЙСТВИИ

Молодняк растет здоровым

Подсосный метод выращивания телят мы применили у себя на ферме более 2 месяцев тому назад. Еще в начале декабря выделили коров-кормилиц. За коровами и телятами торушили ухаживать опытной дойкарье Прасковье Дмитриевне Таргаевой.

У нас заведен такой порядок. Телят до пяти дней пьют молозивом, а после этого периода их отдают на подсосный метод воспитания. За каждой коровой у нас в большинстве случаев закреплено по два теленка.

Рабочий день колхозницы, ухаживающей за телятами на подсосе, начинается в 6 часов утра. Телята не все время находятся с коровами, их мы подпускаем 3 раза в день примерно на 30 минут. С приходом на работу их сразу выпускают к коровам-кормилицам. Затем снова загоняют в клетки. Молодняк содержится

большими группами. В клетках всегда имеются хорошего качества сено, вода и концентраты (мука). Это мы делаем для того, чтобы, кроме молока, приучить молодняк к другим кормам. Телята с первых дней приучаются есть сено, концентраты, пить воду, сепарированное молоко.

Второе кормление проводится в 12 часов и третье — в 7 часов вечера.

Весь молодняк хорошо развивается, заметно прибавляет в весе. В течение двух месяцев получен привес по 600 граммов в сутки на теленка. И что характерно — телята, которые не на подсосе, поносят, плохо едят корку, чего не наблюдается у молодняка на подсосе.

За коровами-кормилицами уход такой же, как и за дойными. Они получают 25 кг кукурузного силюса, 7 кг запаренной и сдоб-

ренной соломы, 3 кг сена.

Сейчас у нас идет растел коров. Весь нарождающийся молодняк будет выращиваться подсосным методом. На таргайской ферме выделили не менее 12 коров-кормилиц, под каждую из них подсадим 2—3 теленка.

Передовой метод выращивания молодняка нам пришлось внедрить с некоторыми трудностями. Многие животноводы не верили в эффективность этого новшества и не желали его применять. Да и коровы вначале не подпускали телят. Сейчас все идет хорошо, каждый теленок знает свою кормилицу.

Новый метод в животноводстве позволит нам увеличить колхозное стадо, вырастить здоровый и крепкий молодняк.

М. КОЧЕТКОВА,
зоотехник участка Таргай
колхоза им. Ленина.

СВОДКИ

О НАДОЕ МОЛОКА ПО
КОЛХОЗАМ И СОВХОЗАМ
РАЙОНА ЗА ТРЕТЬЮ
ПЯТИДЕНЕВКУ ФЕВРАЛЯ
1960 ГОДА.

(В первой колонке показан
надой молока на корову
за пятидневку, во второй —
процент товарности)

Им. Димитрова	26,1	74
Им. Суворова	26,0	85
«Вперед»	20,5	83
Им. Свердлова	19,2	66
Им. Ленина	18,3	72

По совхозам:
«Сидоровский» 27,9 71
«Безруковский» 26,4 68

По району: 23,1 73

О ВЫВОЗКЕ ПЕРЕГНОЯ
НА ПОЛЯ И ОЧИСТКЕ
СЕМЯН ПО СОСТОЯНИЮ
НА 16 ФЕВРАЛЯ 1960

ГОДА.

(В первой колонке показан
процент выполнения плана
очистки семян, во второй —
вывозки перегноя на поля).

Им. Суворова	100	6
Им. Свердлова	98	4
Им. Димитрова	74	3
Им. Ленина	69	17
«Вперед»	52	12

По совхозам:
«Сидоровский» 73 20
«Безруковский» 27 34

По району: 67 15

Молодежь! Выходи на воскресник!

В нынешнем году труженики нашего района взяли высокие обязательства. Решено добиться урожайности с каждого гектара зерновых не менее 15 центнеров, овощей и картофеля — 150 центнеров, а кукурузы — 300 центнеров.

Для выполнения поставленных задач необходимо создать прочную базу, способствующую полному урожая. В условиях нашего района получение высоких урожаев почти немыслимо без тщательной подготовки и обильной подкормки пашни. Только под кукурузу следует вывезти 65 тысяч тонн перегноя.

В некоторых хозяйствах вывозка перегноя уделяется должное внимание. Уже созданы звенья, которые используют все средства по перевозке местных удобрений на выделенные им участки. Особую активность в этом проявляют молодые труженики. За полтора месяца нынешнего года они вывезли 9 тысяч тонн перегноя.

Высокую активность проявляют комсомольцы колхозов «Вперед» (секретарь т. Бушуева), им. Ленина (секретарь т. Березовский). Однако комсомольцы колхозов им. Димитрова (секретарь т. Кузьмин), им. Суворова (т. Белоусова) прояв-

ляют пассивность, до сего времени не включаются в работу по вывозке перегноя.

Бороться за получение высокого урожая кукурузы и овощей в основном придется комсомольцам и молодежи, из которых комплектуются звенья. Поэтому им-то сейчас и следует с особым напряжением взяться за вывозку перегноя. Районом комсомола решено провести ряд комсомольско-молодежных воскресников по вывозке местных удобрений на поля.

Первый такой воскресник решено провести 21 февраля. Поэтому руководителям комсомольских организаций следует провести широкую разъяснительную работу с тем, чтобы в намеченный день основная часть комсомольцев, молодежи сел района, а также сельская интеллигенция, учащиеся старших классов приняли самое активное участие в проведении этого массового, важного мероприятия.

Комсомольцы и молодежь! Выходите на воскресник по вывозке перегноя! Заложим прочную основу высокого урожая во втором году семилетки!

В. ТРОШНЕВ,
инструктор района ВЛКСМ.

Как Владимир Ильич писал декрет о земле

После того как Зимний дворец был взят революционными, большевистскими войсками и Владимир Ильич, сильно волновавшийся из-за медлительности действия наших военных вождей, наконец вздохнул свободней, он тотчас снял свой незатейливый гром и явился окруженный своими давнишними политическими друзьями на ожидавшее завершения событий заседание Петроградского Совета рабочих и солдатских депутатов.

Нельзя сказать — гром, а нечто большее, воистину потрясающее — вихрь человеческих чувств проносящихся в зале, когда Владимир Ильич показался на кафедре. Заседание открылось. И снова приветствия, и снова возгласы, и снова радость... Так бурно и плаченно проходило это знаменитое историческое заседание.

Наконец все дела закончены, и мы поздно ночью двинулись ко мне на квартиру на Невскую. Попустили кое-чем, после ужина я постарался предоставить все для отдыха Владимира Ильича, который был хотя и возбужден, но, видимо, крайне переутомлен. Еле удалось уговорить его занять мою постель в отдельной небольшой комнате, где к его услугам были письменный стол, бумага, чернила и библиотека.

Я лег в соседней комнате на диване и решил заснуть только лишь тогда, когда вполне удостоверюсь, что Владимир Ильич уже спит. Для большей безопасности я запер входные двери на все цепочки, крючки и замки, привел в боевую готовность револьверы, думая, что ведь могут вломиться, арестовать, убить Владимира Ильича; ведь только первая ночь наша — всего можно ожидать! На всякий случай тотчас же записал на отдельную бумажку все известные мне телефоны товарищей, Смольного, районных рабочих комитетов и профсоюзов, чтобы впопыхах не переназывать.

Владимир Ильич у себя в комнате погасил уже электричество. Прислушиваюсь — спит ли? Ничего не слышно. Начинаю дремать, и когда вот-вот должен был заснуть, вдруг блеснул свет в комнате, где находился Владимир Ильич. Слыши, как почти бесшумно встал он с кровати, тихонько приотворил дверь ко мне и, удостоверившись, что я «сплю» (конечно, я не спал) тихими шагами, на тыльках, чтобы никого не разбудить, подошел к письменному столу, сел за него, открыл чернильницу и углубился в работу, разложив какие-то бумаги.

Он писал, перечеркивал, читал, делал выписки, опять писал и, наконец, видно, стал переписывать начисто. Уже светало, стало сереть позднее петроградское осеннее утро, когда Владимир Ильич потушил огонь, лег в постель и заснул.

Утром, когда надо было вставать, я предупредил всех домашних, что надо быть потише, так как Владимир Ильич работал всю ночь и, несомненно, крайне утомлен. Вдруг, когда его еще никто не ждал, он показался из комна-

★
В. Бонч-Бруевич
★

ты, совершенно одетый, энергичный, свежий, бодрый, радостный, шутливый.

— С первым днем социалистической революции! — поздравил он всех, и на его лице не было заметно никакой усталости, как будто бы он великолепно выспался, а на самом деле спал-то он разве два-три часа, самое большое, после такого ужасного, двадцатичасового трудового дня. Когда собрались все пить чай и вышла Надежда Константиновна, почевавшая у нас, Владимир Ильич вынул из кармана чистенько переписанные листки и прочел нам свой знаменитый «Декрет о земле».

— Вот только бы об'явить его и широко расpubликовать и распространить! Пускай попробуют тогда взять его назад! Нет, шагиши, никакая власть не в состоянии была бы отнять этот декрет у крестьян и вернуть земли помещикам. Это — важнейшее завоевание нашей Октябрьской революции. Аграрная революция будет совершена и закреплена сегодня же.

Когда ему кто-то сказал, что на местах еще будет много всяких земельных непорядков и борьбы, он тотчас же ответил, что все это уже мелочь, все это приложится, лишь бы основу поняли и прониклись бы ею. И он стал подробно рассказывать, что этот декрет потому будет особенно приемлемым крестьянам, что в основу его он положил требование всех крестьянских наказов своим депутатам, которые отразились в общих наказах на съезде Советов.

— И все это были эсераы. Вот и скажут, что мы от них заимствуем, — заметил кто-то.

Владимир Ильич улыбнулся.

— И пускай скажут. Крестьяне ясно поймут, что все их справедливые требования мы всегда поддержим. Мы должны вплотную подойти к крестьянам, к их жизни, к их желаниям. А если будут смеяться какие-либо дурачки, — пускай смеются. Монополию на крестьян мы эсарам никогда не собирались давать. Мы — главная правительственные партия, и вслед за диктатурой пролетариата крестьянский вопрос — самый важный вопрос.

В этот же день, вечером, декрет о земле нужно было провозгласить на съезде. Решили немедленно переписать его на машинке и сдать в набор в газеты, чтобы завтра он был распечатан. Тут же возникла мысль у Владимира Ильича о распубликовании декрета об обязательном печатании во всех газетах всех правительственный сообщений.

Декрет о земле решили напечатать сейчас же отдельной книжкой не менее 50 тысяч и раздавать его прежде всего всем солдатам, возвращающимся в деревни, ибо через них-то декрет быстрей всего дойдет в самую глубокую массу. Это и было великолепно выполнено в ближайшие дни.

Вскоре мы двинулись в Смольный пешком, а потом сели в

трамвай. Владимир Ильич сиял, видя образцовый порядок на улицах. С нетерпением дождался Владимир Ильич вечера. После принятия Вторым Всероссийским съездом декрета о мире он с особой четкостью прочел декрет о земле, с восторгом единогласно принятый съездом.

Как только декрет был принят, я тотчас же разослав его по всем петроградским редакциям с нарочными, а в другие города — сейчас же по почте и телеграфу. Наши газеты его заверстали предварительно, и наутро его читали уже сотни тысяч и миллионы людей, и все трудящиеся населения принимали его с восторгом. Буржуазия же шипела и лаяла в своих газетах. Но кто на них тогда обращал внимание?

Владимир Ильич торжествовал.

— Только это одно, — говорил он, — уже оставит след в нашей истории на долгие-долгие годы.

Эпоха богатейшего революционного творчества началась весьма удачно. Владимир Ильич еще долгое время интересовался, всегда желая знать, сколько экземпляров декрета о земле, помимо газет, распространено среди солдат и крестьян. Его перепечатывали много раз книжечкой и бесплатно рассыпали во множестве экземпляров не только в губернские и уездные города, но и во все волости России.

Декрет о земле стал действительно общизвестным, и, пожалуй, ни один закон не распутился у нас так широко, как этот закон о земле — один из самых основных законов нашего нового, социалистического законодательства, которому Владимир Ильич отдал так много сил и энергии и которому он придавал такое агромное значение.

(Из книги «Воспоминания о В. И. Ленине»).

Открытый доступ к литературе

Большие и важные задачи ставят перед тружениками сельского хозяйства партия и правительство. Разъяснить эти задачи, указать пути их выполнения — первостепенный долг работников культпросветучреждений. Работникам библиотек прежде всего следует добиться, чтобы каждый труженик, каждая семья любили книгу — источник знаний, литературу, указывающую пути решения намеченной программы.

В нашей библиотеке в прошлом году насчитывалось 590 читателей, из них 159 детей. За год нашу библиотеку посетило около 6500 человек, которым было дано более 9400 книг и журналов. Такая книговыдача и такое количество читателей явно недостаточны, поэтому мы с библиотекарем Т. И. Малалкиной давно стали задумываться над тем, чтобы расширить круг читателей, увеличить выдачу книг.

В журнале «Библиотекарь» нас заинтересовал опыт работы библиотек, имеющих свободный доступ читателей к книжному фонду. Своими намерениями организовать свободный доступ к книгам в наших условиях мы поделились с зав. отделом культуры Ю. С. Шелковым. Он горячо поддержал наши намерения и дал возможность побывать в городской библиотеке г. Междуреченска, где этот метод уже претворен в действие.

Побывав у коллег, мы переняли много полезного, необходимого для перестройки своей работы, и приступили к делу. Для оказания практической помощи нам приехали работники областной библиотеки — директор т. Шипицына и методист т. Семенкина.

Мы убрали устаревшую, ветхую литературу, лишили стеллажи; поставили на их место дублетную литературу, только после этого приступили к расстановке очищенного и обработанного фонда.

Все книги мы расставили сначала по отраслям знаний, организовав отделы общественно-политический, сельскохозяйственный, художественной, технической литературы и так далее. В каждом отделе литература расставлена строго по «таблице классификации».

Фонд нашей библиотеки сравнительно небольшой — 7000 экземпляров. По некоторым рубрикам «таблицы классификации» литературы мало, а по некоторым — в избытке. Поэтому там, где ее много, мы писали над ними общее заглавие как «История СССР», «Книги о В. И. Ленине», «Н. В. Гоголь», «Л. Н. Толстой» и т. д., а где мало — ставили разделители.

На стеллажах мы сделали тематические выставки с открытыми перед читателями обложками книг. У нас имеются выставки «Путешествие», «Фантазия», «Приключения», «Жизнь замечательных людей», «Для вас, женщины», «За здоровый быт», «Правда о религии», «На новые подвиги, молодежь», «Если хочешь быть здоровым», «За власть Советов», «Книги о Великой Отечественной войне», «Книги по механизации и электрификации сельского хозяйства» и т. д.

В целях поддержания порядка расстановки литературы мы разъясняем читателям, как выбрать нужную литературу, как пользоваться закладкой, беря ту или иную книгу.

Первые дни работы по новому методу дали хорошие результаты. Если раньше читатель мог получить литературу лишь по нашей рекомендации или по рекомендации товарищей, то сейчас он свободен в выборе. За короткое время резко увеличилось число читателей, тем более число книгоиздания.

Если ранее многие интересовались только художественной литературой, то теперь берут самую разнообразную.

С нового года у нас уже записано 370 постоянных читателей. Каждый день библиотеку посещают 50—60 человек. Кроме того, мы организовали на фермах совхоза пункт выдачи книг. В дни работы пункта выдачи книги получают 80—100 человек.

Растет число читателей. Наиболее активными являются семья Пичугиных, здесь 3 читателя, Зыряновых — 4 читателя, Трибунских, Аникушкиных, Васильевых, Цаан, Дорофеевых. Часто бывают в библиотеке шоферы тт. Михалев, Павлов, трактористы тт. Максимов, Честных, Карстен, Гришин. На фермах активными читателями являются дядки Л. Мершина, В. Фурманюк, Т. Проценко, Е. Волкова, В. Познухова, скотники А. Севергин, Язовских.

Вместе с ростом числа читателей растут и их запросы, но, к сожалению, мы их не полностью удовлетворяем. Библиотека слабо обеспечена детской и технической литературой, мало литературы, рассказывающей о передовом опыте работников сельского хозяйства. Но мы находимся, что с помощью отдела культуры в ближайшее время исправим этот недостаток.

А. ЩЕРБАКОВА,
зав. Атамановской
библиотекой.

Когда партком не руководит агитаторами

Для того, чтобы активизировать массово-разъяснительную работу среди населения, установить определенную систему учебы агитаторов, в ряде партийных организаций района созданы и начали свою работу школы агитаторов. Так, нештого прошли занятия в совхозе «Сидоровский», в колхозе им. Свердлова, в совхозе «Бунтур». Явка на них была хорошая.

Но вот в колхозе им. Ленина первое занятие в школе агитаторов, назначенное на 15 февраля, не состоялось. На него явилось всего 7 человек. Даже с центральной усадьбы колхоза приглашенные товарищи не пришли в школу. Чем же объяснить такую недисциплинированность агитаторов и можно ли целиком и полностью обвинить их в этом? Думается, что нет. Для партийной организации колхоза им. Ленина такой срыв намеченных мероприятий с агитаторами является обычным явлением. Не только 15 февраля, но и раньше подобные случаи повторялись.

Дело в том, что в парткоме колхоза все еще нет четкой ясности в отношении состава агитаторов, в списках они числятся,

А. ВАСИЛЬЕВ.

В шестой комсомольско-молодежной

Коллектив шестой комсомольско-молодежной фермы (деревня Бараба) не на плохом счету в колхозе «Вперед». Не один раз он выходил победителем в социалистическом соревновании и ему присуждалось переходящее Красное знамя колхоза. Да и сейчас он получает продукцию от молочной фермы значительно больше, чем другие.

На второй год семилетки животноводы наметили большие рубежи — обеспечить надой на Фуршную корову на 535 литров больше, чем в 1959 году. Сейчас на ферме развернулась напряженная борьба среди доярок, скотников и других работников за выполнение обязательства.

Важно то, что все животноводы знают свои задачи: сколько надоить молока за месяц, за стойловый период, в целом за год. А учетчик фермы Елена Рожнева, она же и агитатор, ежедневно сообщает им о результатах. Такой порядок на ферме исключительно правильный, он помогает вести тщательный контроль за получаемой продукцией от каждой группы коров и дает возможность своевременно подтягивать отставших работников до уровня передовых.

На ферме трудится 12 доярок, большинство из них молодые труженицы, пришедшие сюда 2—3 года назад. Среди них тт. Изотова, Мартынова, Рыбакова, Медведева, Бычкова и другие, добровольно и с большой любовью относящиеся к порученному делу. Их вдохновляют на славные дела дядки комсомолки тт. Прокудина, Амелякина, Астафьева. На этой же ферме трудится скотником секретарь комсомольской организации бригады, исключительно инициативный товарищ, Иван Засалкин, недавно принятый кандидатом в члены КПСС. Наряду с основной работой он выполняет большую общественную: вместе с учетчиком т. Рожневой выпускает боевые листки, посвящая их примеру лучших доярок, а также критикует нерадивых.

Молодые животноводы охотно перенимают опыт у старших по работе товарищей. Так, доярка М. Кострюкова считается передовой в бригаде, да и в колхозе. Она, например, в январе получила 173,7 литра молока на корову. О том, что она передовая, известно каждому. На ее рабочем месте развеивается переходящий красный флаг, присужденный ей парткомом колхоза. Впереди идут также дядки Прокудина, Пирогова и другие.

Подкрепляя взятые обязательства делом, коллектив фермы выполнил установленное задание по надою молока за январь месяц и дал прирост по сравнению с

прошлым годом. В феврале месяце надои не снижаются, а повышаются каждую пятидневку. Такими темпами идти дальше, значит есть основание надеяться на успех в намеченной цели.

Хорошие показатели у животноводов шестой бригады! И добиваются они их упорным трудом. Прежде всего, они стараются соблюдать установленный распорядок дня на ферме, правильно и вовремя накормить скот. Вот его рацион: 6 кг сена, 30 кг силоса, 6 кг соломы, 1 кг концентратов — все это задается в полной норме. Среди доярок нет и разговора, что они недокормили скот, или вовремя не подвезли сено, силос. Все здесь делается продуманно, организованно. Душой болеет за животноводство коллектив фермы.

Их забота чувствуется и о селях. Недавно дядки, скотники 6-й бригады выехали в 5-ю бригаду с целью посмотреть, как у них идут дела и вызвать их на социалистическое соревнование. Поездка была удачной. Вызов был принят. А то, что они увидели на ферме, совместно обсудили: хорошее восприятие, а на плохое просили обратить внимание. Так развернулась борьба за высокие надои между двумя коллективами одного колхоза.

Но неправильно было бы считать, что этот молодой коллектив не думает о завтрашнем дне, довольствуется тем, что достиг. Наоборот, он стремится иметь на ферме такие показатели, которые достигают передовые хозяйства района. Дядки предлагают бригадиру т. Прокудину организовать экскурсию в колхоз им. Димитрова, чтобы познакомиться с опытом работы дядок-трехтысячниц, поучиться у них методам развода коров. Инициатива неплохая, она принесет только положительные результаты.

Не хотят мириться животноводы и с такой установкой дела в колхозе: для бесперебойного обеспечения скота концентратами необходимо организовать свое времененный размол зерна, но в бригаде нет своей мельницы, поэтому приходится выезжать в Пашкино. Однако там нет никакого порядка: она загружена, то мельница нет. И только по этой причине скот иногда остается без концентратов. А это уже явно ведет к снижению надоя. Устранив такую ненормальность, конечно, должно правление колхоза.

Дела и думы коллектива шестой комсомольско-молодежной фермы говорят о том, что он на правильном пути. Следует пожелать ему больших трудовых успехов!

М. КОРАБЛЕВА.

Кировская область. Колхозники Слободского района выступили инициаторами областного соревнования за получение высоких урожаев всех сельскохозяйственных культур. Они решили заготовить и вывезти на поля не менее 600 тысяч тонн местных удобрений и торфа — в четыре раза больше, чем в прошлом году. В колхозах района созданы механизированные отряды, оснащенные необходимой техникой.

На снимке: вывозка торфа на поля в колхозе имени Ленина Слободского района.

Фото Д. Онохина.

Обещаем и сделаем! Социалистические обязательства тружеников колхоза имени Суворова

Сердца колхозников сельхозартели им. Суворова наполнены чувством радости и гордости за большие трудовые успехи советского народа в деле выполнения исторических решений XXI съезда КПСС.

Борясь за досрочное выполнение семилетки, труженики нашего колхоза намного перевыполнили планы первого года по продаже государству сельскохозяйственной продукции.

В прошлом году мы продали государству 1006 центнеров мяса, выполнив план на 167 процентов, в 1959 году сдано государству мяса на 700 центнеров, а молока — на 4336 центнеров больше, чем в 1958 году, а по сравнению с 1953 годом мяса продано в 3,4 раза, а молока — в 3,6 раза больше.

Благодаря качественной обработке земель, внесению местных удобрений, своевременному уходу за посевами достигнуты большие успехи в области полеводства. В 1959 году получен урожай зерновых по 16,3 центнера с га в амбарном весе, это дало возможность выполнить план продажи хлеба государству на 121 процент.

Неплохие результаты получены в сельском хозяйстве и выращивании пропашных культур. В прошлом году собрано всего 12 тыс. центнеров картофеля, 347 центнеров зеленой массы кукурузы с га, а на одном участке урожайность «королевы полей» составила выше 600 центнеров с гектара. За выращивание высокого урожая кукурузы руководителю механизированного звена А. П. Пулерову Кемеровским областным комитетом присвоено звание «Мастер по выращиванию высокого урожая кукурузы».

В колхозе появляются все новые и новые передовики производства, которые своим трудом и умением вскрывают большие, ранее не использованные резервы, успешно справляются с выполнением принятых социалистических обязательств.

К таким людям у нас относятся П. Сульдин, А. Пулеров, К. Лакина, В. Епифанов, К. Горюнова, Г. Виллисов и другие.

Наши колхозники хорошо изучили и одобрили намеченнную декабрьским Пленумом ЦК КПСС конкретную программу дальнейшего развития сельского хозяйства.

Подсчитав свои резервы и возможности, труженики сельхозартели взяли обязательство выполнить задания семилетки за четыре года, достичь намеченного на 1965 год производства продуктов сельского хозяйства уже в 1962 году.

Во втором году семилетки продолжим государству мяса в 2 раза, а молока в 1,4 раза больше, чем в 1959 году. На 100 га сельскохозяйственных угодий произведем 49 центнеров мяса и 188 центнеров молока. Валовое производство мяса составит 2200 центнеров, а молока — 8460 центнеров.

Работники свинофермы 5-й комплексной бригады приняли на себя обязательство в нынешнем году вырастить и откормить 1180 свиней, получить 1760 поросят и продать государству 970 центнеров свинины.

Для того, чтобы обеспечить такое увеличение производства мяса, мы отобрали 120 разовых и 40 основных свиноматок, кроме того, закупим у колхозников не менее 200 голов свиней.

Работники животноводческих ферм 7-й комплексной бригады (поселок Юрьевка) тт. Щукина А. и Антошкина Е., из второй бригады (поселок Красинск) — тт. Копылова М. и Валишевская Е. решили обеспечить хороший на гул молодняка крупного рогатого скота.

Значительно увеличится производство молока. В целом по колхозу мы решим надоить по 2350 кг молока от коровы, то есть на 376 кг больше, чем в 1959 году. Такие дядки, как К. Горюнова, К. Ласкина, В. Бедарева, взяли обязательство получить по 3000 кг молока от коровы.

Производство молока в текущем году увеличится на 2560 центнеров, это произойдет за счет повышения надоя молока, а также за счет увеличения шаговья коров. К концу года в колхозе будет 400 коров, это на 95 коров больше, чем в 1959 году и составит на 100 га сельхозугодий 9 голов.

Особое внимание уделяем разведению птицы. В 1960 году поголовье птицы возрастет на 377 процентов против прошлого года, а продажа яиц увеличится на 280 процентов.

Для обеспечения обязательств по надою молока и получения более дешевой продукции в летний период введем зеленый конвейер, для чего посеян 16 га озимой рожи, посадим 50 га кукурузы и отведем участок в 100 га для сеянных трав.

Успешное выполнение принятых нами обязательств по увеличению производства мяса, молока, яиц и других продуктов животноводства, а также по росту поголовья скота и птицы требует решительного укрепления кормовой базы, повышения урожайности всех сельскохозяйственных культур. Учитывая, что главной культурой в деле укрепления

кормовой базы является кукуруза, мы расширим посевную площадь под нее до 350 гектаров, добьемся урожая зеленой массы кукурузы по 370—400 центнеров с каждого гектара. Используя богатый опыт, накопленный кукурузоводами нашей области и нашего колхоза, нынешним летом заложим 9000 тонн сilage из кукурузы, из них 60 процентов непосредственно у скотных дворов. Заготовим необходимое количество трубных кормов, проведем улучшение лугов и настбищ на площади 350 гектаров.

Для увеличения производства белковых кормов будем настойчиво расширять посевы люцерны, клевера, вики, гороха и других трав.

Мы берем на себя обязательство в 1960 году добиться по колхозу урожайности зерновых не менее 18 центнеров, картофеля 150 центнеров и овощей 138 центнеров с гектара. Придавая особое значение использованию местных удобрений, обеспечим вывозку на поля не менее 9 тысяч тонн перегноя и навоза.

Осуществим комплекс мероприятий по повышению культуры земледелия, освоим два полевых сезона, поднимем 50 гектаров целинных и залежных земель. Обеспечим своевременное и качественное проведение всех полевых работ, заготовим зябь под весь яровой клин, наведем полный порядок в землепользовании.

Мы как семеноводческое хозяйство применим новейшие достижения сельскохозяйственной науки для получения семян высоких сортовых и посевных качеств. Особое внимание обратим на не допущение засоренности полей трудноотделимыми семенами сорняков. Произведем весь посев только сортовыми семенами.

Проведем ряд мероприятий по снижению затрат труда на единицу продукции животноводства и полеводства. Всех свиней переведем на бесклеточное крупногрупповое содержание, внедрим самокормушки, автопоилки, обеспечим переход на сухое кормление свиней (кроме свиноматок). Намечено также перейти на беспривязное, бесстаночное содержание коров, внедрить автопоение, автодоение, автокормушки и механизированную уборку навоза.

Развернутся большие строительные работы. В седьмой комплексной бригаде будет построен скотный двор на 150 голов для молодняка крупного рогатого скота; во второй бригаде — коровник на 100 голов с учетом всех требований, с полной механизацией всех процессов труда.

В течение года сдадим в эксплуатацию механизированный крытый ток, хлебопекарню, столовую.

Труженики колхоза им. Суворова, уверенные в своих силах, горячо взялись за выполнение социалистических обязательств.

В. ШУЛЬДИШЕВ, секретарь парторганизации колхоза им. Суворова.



Фотохроника ТАСС.

Лучший повар

6 лет Аня Сергеева трудилась кухонной рабочей в чайной Сосновского сельпо. Год тому назад она окончила школу поваров и вернулась в свое село. Работая поваром в чайной, Аня зарекомендовала себя опытным, знающим свое дело специалистом.

Много благодарностей получила девушка от клиентов за вкусно приготовленные блюда.

В Сосновской чайной всегда большой выбор овощных, мясных, молочных и других блюд. В меню имеется винегрет, салат из огурцов, оладьи с маслом, котлеты, пельмени, гуляш, плов, зразы, кофе, кисель, компот. Готовятся блюда из рыбы, крупы, макаронов и т. д.

Практикуется отпуск обедов на дом. Многие колхозники, ра-

бочие и служащие с удовольствием берут обеды в чайной.

Но следует сказать, что условия работы не соответствуют всем требованиям. Помещение чайной очень тесное, разделка продуктов и их приготовление производятся в одном помещении. Правда, правление сельпо думает принять какие-то меры с тем, чтобы расширить помещение для чайной, но это пока только проекты и планы.

Много и других недостатков в работе. Вот уже длительное время нет лука, томата, горчицы. Руководителям Сосновского сельпо следует оказать необходимую помощь в работе чайной, особенно быстрее решить вопрос с помещением.

3. ОЩЕПКОВА.

Добьемся безаварийной работы!

Производство автомашин в нашей стране растет из года в год. Увеличивается и об'ем перевозок: к концу семилетки он удвоится, а перевозки пассажиров автобусами возрастут более чем в три раза.

Автоработники Кузнецкого района полны решимости выполнить плановые задания досрочно, не допустить в 1960 году ни единой аварии. С этой задачей мы справимся лишь тогда, когда сами граждане не будут проходить мимо злостных нарушителей правил уличного движения. Задача дружинников, общественных автоинспекторов — шире развернуть разъяснительную работу среди колхозников, рабочих совхозов, РТС и членов их семей.

Успешно борются с нарушителями правил уличного движения

общественные автоинспекторы Ильинского куста тт. Маляевский, Мамонтов, в селе Сосновке тт. Чагин, Королев, Белоусов, в селе Атаманово тт. Корнеев, Евстратов.

Лиц, нарушающих правила уличного движения, следует обсуждать на судах общественности. Руководителям автотранспорта нельзя забывать о том, что они несут личную ответственность за содержание автомобилей, за укрепление трудовой дисциплины водителей и за проведение мероприятий по борьбе с аварийностью и происшествиями на автотранспорте.

Добьемся безаварийной работы автотранспорта!

А. БОНДАРЕВ,
старший автоинспектор
дорожного надзора
Кузнецкого РОМ.

Для любознательных

Знаете ли вы, что...

♦ Доктор Лео Менец, биофизик университета Огайо, подсчитал, что проволочки к нервным клеткам глаз животных, установил, что глаза вырабатывают электричество. Ученый исследовал электрический ток, вырабатываемый этими клетками под воздействием света. Ток усиливается в миллион раз, и его изменение регистрировалось на экране осциллографа. Данный эксперимент является частью широкого исследования тех средств, с помощью которых органы чувств живого организма передают информацию мозгу.

Когда вы читаете этот текст при нормальном освещении, ваши глаза вырабатывают электрический ток напряжением в 100 миллионных долей вольта.

♦ Дождевые черви работают 24 часа в сутки. Они взрыхляют землю, перемешивают ее и удобряют. За 20 лет дождевые черви могут образовать слой перегнойной толщиной около 7 см.

Тщательные подсчеты специалистов показали, что десять тысяч дождевых червей «обрабатывают» в час больше земли, чем хорошая рабочая лошадь за это же время.

♦ На юге Африки живет одна любопытная птица. Ее называют

«указатель меда», или «кукушка-указатель».

Когда кукушка отыскивает гнездо диких пчел, она прежде всего отправляется на поиски человека и первого попавшегося ей на глаза засыпает криками. Она прыгает перед человеком иногда сотни метров, а иногда и километры, обращаясь, чтобы посмотреть, следят ли он за ней.

Приведя человека к пчелиному гнезду, кукушка садится поблизости и нетерпеливо ждет, когда он освободит улей от сочного дикого меда. Затем она с удовольствием лакомится крошками сотового меда и личинками пчел. Интересно, что шкурка птицы толстая и надежно защищает ее от укусов пчел.

♦ В природе существует около 1330 видов воды. Они различаются по происхождению (дождевая, почвенная, из свежего или долго лежавшего снега и пр.) и по количеству и характеру растворенных в ней веществ.

♦ В теле взрослого человека имеется до 100—160 миллиардов мельчайших кровеносных сосудов-капилляров. Их общая длина достигает 60—80 тысяч километров. Вытянутые в линию капилляры каждого из нас дважды окружили бы земной шар по экватору.

Фото В. Лазарева.
Фотохроника ТАСС.

БЕСЕДЫ НА АНТИРЕЛИГИОЗНЫЕ ТЕМЫ

Кто такие баптисты?

Баптистами называют членов религиозной секты евангельских христиан-баптистов. Это одна из наиболее распространенных сект в нашей стране. Она возникла в результате об'единения двух сект — баптистов и евангелистов. Позже к ним присоединилась и секта «пятидесятников». На словах эта секта отказалась от изувеченных и мистических обрядов (говорения на «иностранных языках», плясок, исступленных молитв и т. д.). На деле же большинство «пятидесятников» до сих пор совершает такие обряды.

Все три секты (баптисты, евангелисты, «пятидесятники»), обединенные теперь в одну, возникли еще задолго до революции. В наше время они сохранились как тяжелое наследие прошлого.

Чем же и как баптисты привлекают в свою секту людей? Вот, например, что рассказывает колхозница Р. Радонова о том, как она попала в секту баптистов: «Это было в начале 1955 года. Настроение у меня в то время

было неважное. Жизнь сложилась как-то трудно. Во время Отечественной войны погиб мой муж, офицер Советской Армии. Я осталась одна с сыном. Личная жизнь не получилась, годы уходили. Вот в минуты таких невеселых раздумий я и встретилась со старой сектанткой. Постепенно «обращала» она меня, стала приглашать на моления...»

Баптисты, как правило, специализируют на трудностях, которые встречаются в жизни человека, пытаются повлиять на неустойчивых, создавая видимость сочувствия, моральной поддержки, иногда оказывая им небольшую материальную помощь. Однако эта «помощь» совсем небескорыстна: каждый человек, став членом секты, должен регулярно платить довольно крупные денежные взносы, которые идут в карманы руководителей сект. А моральная «поддержка» превращается в своего рода паутину, которая позволяет руководителям секты удерживать попавших в нее людей.

На сознание верующих в какой-то мере влияет и показной «демократизм» баптистских пресвитеров и проповедников, которые демагогически утверждают, что они-де борются против церковной иерархии. «Все верующие, — говорят они, — братья во Христе, все равны и поэтому не должно быть духовенства». В действительности же в этой секте, так же как и во всех других религиозных организациях, существует своя иерархия. В каждой общине имеется пресвитер, который подчинен старшему пресвитеру (пресвитеру областного и республиканского масштаба), а тот — высшему органу секты — Всесоюзному совету, евангельских христиан-баптистов.

Руководители секты пытаются приспособиться к социалистической действительности. Они, например, заявляют, что борются за коммунистические принципы равенства и братства, которые якобы проповедовал Христос. Они не стесняются даже утверждать, что мифический Христос, был... «первым коммунистом».

Все это — лицемерие и обман. Евангельские учения выдуманного церковью Христа ничего общего не имеют с материалистическим учением коммунизма, с его светлыми гуманными идеалами.

В этом нетрудно убедиться, вспомнив хотя бы такие христианские заповеди, как: «если тебя ударят по правой щеке, то подставь левую», «раб должен подчиняться своему господину», «жена, да убоится своего мужа» и т. д. Все они преследуют одну цель: унизить трудового человека, подорвать у него волю к борьбе за лучшее будущее.

Принципы коммунизма в корне противоречат и практические дела сектантов. Руководители сект призывают верующих не участвовать в общественных мероприятиях, не читать газет, не ходить в кино, театры, не слушать радио и даже не пускать детей в школу.

На снимке: Т. Садывакунов (справа) и пастух Б. Алакунов осматривают овцеводаток своей отары.

ЗНАТНЫЙ ЧАБАН
ТАПШИРМА
САДЫВАКУНОВ



Киргизская ССР. Знатный чабан племенного совхоза «Оргочор» Тапширма Садывакунов — участник декабрьского Пленума ЦК КПСС. В Москве он встретился с инициатором внедрения уплотненного окота овец ставропольским чабаном Иваном Малашенко. Приехав домой и посоветовавшись с членами своей бригады, Т. Садывакунов наметил провести три окота за два года и получить от каждой сотни овцеводаток за этот период 405 ягнят. Его почин вызвал многочисленных последователей в Киргизии. В совхозе «Оргочор» была организована республиканская школа передового опыта. В подавляющем большинстве колхозов и совхозов по решению ЦК КП Киргизии выделено по одной отаре для уплотненного окота.

Число последователей Т. Садывакунова в настоящее время составляет более 200 человек. Сейчас в его отаре начался зимний окот.

На снимке: Т. Садывакунов (справа) и пастух Б. Алакунов осматривают овцеводаток своей отары.

Фото В. Лазарева.
Фотохроника ТАСС.

загробном мире не оказаться в ад, «спасти душу». Эта «борьба» носит показной характер и распространяется только на рядовых членов секты. Руководители же секты употребляют спиртное, курят, сожительствуют с чужими женами и вдовами. Об этом с возмущением говорят рядовые баптисты, которые, увидев столь «божеские» дела своих проповедников, порываются с сектой. Тракторист Темкинской РТС Брестской области А. Мисюра, покинувший с сектой, пишет: «Толкователь «святого писания» Леонтий Латышевич... призывал к смирению и отказу от земных благ, а сам вел развратный образ жизни. После баптистских собраний он по вечерам заглядывал к Елене Л., жившей в нашей деревне. А ведь у Латышевича была жена и двое детей. Он уговарил Елену Л. продать свое имущество и уехать вместе с ним. По дороге этот святоша забрал у обманутой женщины деньги и убежал. Вернулась Елена Л. домой опозоренная».

Для баптистов земная жизнь не представляет якобы ценности, так как она — лишь мгновение в жизни «вечной, загробной». Поэтому, учат они, не стоит обращать внимания на страдания и неудачи.

Вредны ли эти проповеди? Конечно. Они мешают советским людям строить новую жизнь, избавляться от всего, что мешает им быть счастливыми. Утверждения руководителей секты евангельских христиан-баптистов о совместности религии и коммунизма — ложь, хитрая ловушка для доверчивых людей, попытка еще на какое-то время сохранить власть религии над сердцами и умами верующих.

В этом признаются даже некоторые пресвитеры и проповедники, которые покидают секту, перестают верить в бога. О своем отходе от секты пишет и проповедник Г. Бородавка из села Большая Черенчина, Сумской области, и Петерис Граузе, пресвитер из Латвии, и проповедник Анатолий Ком из Адыгейской автономной области и многие другие.

Принадлежность к секте баптистов, как и к людям другой религиозной организации, обрекает человека на духовное рабство, уродует его личную жизнь, выводит из великих задач, которые стоят перед советским народом в борьбе за коммунизм.

Е. ЯКОВЛЕВ,
кандидат философских наук.

КРАТКИЕ СООБЩЕНИЯ

♦ В Кабуле состоялась передача кинофильма о пребывании в Советском Союзе афганской парламентской делегации, подаренного от имени Верховного Совета СССР Председателю Народного Совета Афганистана Ноурузу.

♦ В Веймаре открылась конференция по вопросам здравоохранения, созданная ЦК СЕПГ, министерством здравоохранения ГДР и центральным правлением об'единения свободных немецких профсоюзов. В работе конференции принимают участие свыше 1.000 человек.

Редактор М. Л. КАЗАКОВА.